
Undervisningsmiljøvurdering for Århus Akademi 2022 

Udarbejdelse af undervisningsmiljøvurderingen er foretaget af en arbejdsgruppe bestående af  

 Rose Lindskov Bøhm, elevrepræsentant i skolens bestyrelse 
 Camilla Lausen, elevrådets formandskab 
 Benjamin Rosenberg Berger, elevrådets miljøudvalg 
 Natascha Jepsen, elevrådets miljøudvalg 
 Tove Noer Møller, pædagogisk leder 
 Nicolai Løvenholt. pædagogisk leder 

1. Kortlægning af undervisningsmiljøet 

Til kortlægning af undervisningsmiljøet er anvendt disse undersøgelser: 

a. Undervisningsministeriets elevtrivselsundersøgelse 
b. Spørgeskema i Lectio til alle elever om de fysiske og æstetiske undervisningsmiljø 

2. Beskrivelse og vurdering af kortlægningens resultater 

De overordnede resultater: 

Her gør vi det godt:  

 HF ligger på niveau eller lige under landsgennemsnittet for elevtrivsel. For 2-årigt stx er trivslen lidt under landsgennemsnittet, men trivslen er 
forbedret siden sidste år mht. faglig trivsel, social trivsel og læringsmiljø 

 It fungerer godt på skolen 
 Skolen er generelt godt vedligeholdt 

Her oplever vi udfordringer: 

 Stole og borde i naturvidenskabslokalerne er ikke velfungerende 
 Der er meget støj fra elever, både i klassen/undervisningen og på skolens fællesarealer 
 Trivslen i 1.hf er ikke god i alle klasser. Især er der negative svar på spørgsmålet: ”Stemningen i min klasse er præget af forståelse og respekt 

for hinanden”  



3. Handleplan 

Område/problemstilling Indsats Mål Ansvarlig Tidsplan Opfølgning 
Inventar i klasselokalerne 
på naturfagsgangen er 
nedslidt  

I de naturfagslokaler, hvor 
der ikke er nye møbler, 
indkøbes nye møbler 

At stole og borde 
fungerer tilfredsstillende i 
naturfagslokalerne 

Me Er på plads senest 
december 2022 

Elevrådets 
undervisningsmiljø
repræsentanter 
samt TM følger op 
januar 2022 

Indeklima: I nogle lokaler 
er der problemer med 
solafskærmning. Der er 
kommentarer om dårligt 
indeklima i kælderen og i 
kreabygningen. 
Der er forskellige 
holdninger til hvorvidt der 
er for varmt eller for koldt 
på skolen 

Solafskærmning repareres 
Indeklima i 
undervisningslokaler i 
kælderen samt 
mediefagslokaler undersøges 
Oplysning om temperaturer, 
ventilation og udluftning til 
elever og lærere 

At der er tilstrækkelig 
solafskærmning i alle 
undervisningslokaler. 
At eventuelle 
indeklimaproblemer i 
kælder og 
mediefagslokaler er løst 
At skolens lærere og de 
fleste elever har 
kendskab til skolens 
procedurer mht. 
temperatur, ventilation 
og udluftning 

Solafskærmi
ng: YYE 
Indeklima i 
øvrigt: TM og 
YEE. Evt. 
medvirker Ki 
 

Er på plads seneste 
december 2022 

Elevrådets 
undervisningsmiljø
repræsentanter 
samt TM og Ki 
følger op januar 
2022 

Klassemiljøet: I flere 
klasser, især på 1.hf, svares 
negativt på spørgsmålet 
om at have respekt for 
hinanden. 

Elevrådet tager problemet 
op – fokus på 
fællesskabende aktiviteter 
på tværs af klasserne. 
Der afsættes flere timer til 
”klassens” timer på 1. 
årgang. 
Studievejledernes 
udarbejder nye trivsels-
moduler til skolestart 

At klassemiljøet den 
sociale trivsel, især i 1. hf 
bliver bedre, og at det 
afspejles i 
trivselsmålingen i 
december 2022 

Elevråd/NL 
TM 
Studievejled
ning 
PSU 

Nyt materiale er 
klar til skolestart 
august 2022 
Elevrådets arbejde 
med respekt 
foregår i løbet af 
efteråret 2022. 

Elevrådets 
undervisningsmiljø
repræsentanter 
samt TM følger op 
januar 2022 

Støj og rod 
 
 

Elevrådet tager problemet 
op i forbindelse med emnet 
respekt. 

At der er ro til 
undervisningen og at der 
er ryddeligt i klasselokaler 
og på fællesarealer 

Elevråd 
PSU 
Ledelse 

Videoovervågning 
er etablevet april 
2022 

Elevrådets 
undervisningsmiljø
repræsentanter 



Lærere og ledelse arbejder 
med at finde løsninger på 
støj i forbindelse med 
undervisningen. 
Videoovervågning på gange 
og toiletter 

Pedel sørger 
for 
videoovervåg
ning 

Praksis fra skolens 
side ift. støj er klar 
til skolestart 2022 
Elevrådet drøfter 
respekt for 
hinanden i 
efteråret 2022 

samt TM følger op 
januar 2022 

Behov for ”stille-områder” 
med arbejdspladser 

Ledelsen undersøger 
muligheder for at opfylde 
ønsket og drøfter mulige 
løsninger med elevrådet 

At elever, der ønsker at 
sidde og arbejde i fred og 
ro i f.eks. mellemtimer 
har et sted at gå hen 

Ledelse i 
samråd med 
elevråd 

I løbet af skoleåret 
2023 

Der evalueres på 
dette i efteråret 
2023 

 



Spørgeskema - Undervisningsmiljøvurdering - fysisk miljø
Udskrevet fra Lectio: 27/1-2022 14:41

Besvarelser  Oversigt
 
  Alle Svar
 
  Matrix
     


1 Undervisningsmiljøvurdering - Fysisk miljø 2021

Vi vil bede alle elever om at deltage i denne evaluering, så jeres meninger kan få indflydelse på udviklingen af skolens
undervisningsmiljø.  Undervisningsmiljøvurderingen laves i samarbejde med elevrådets trivselsudvalg, og den skal munde ud i en
opfølgningsplan, der vil blive offentliggjort på skolens hjemmeside.

Undersøgelsen er anonym.

1.1 Hvilken årgang/uddannelse går du på?

1.hf 208 47,3%

2. hf 175 39,8%

1. stx 27 6,1%

2. stx 27 6,1%

Ubesvaret 3 0,7%

Vis svar


2 Det fysiske undervisningsmiljø i undervisningslokalerne

2.1 Pladsforhold

Er der god nok plads i undervisningslokalerne, passer de til antallet af elever?

Meget
tilfredsstillende

81 18,4%

Tilfredsstillende 222 50,5%

Mindre
tilfredsstillende

75 17,0%

Ikke
tilfredsstillende

52 11,8%

Ved ikke 9 2,0%

Ubesvaret 1 0,2%

Vis svar


2.2 Pladsforhold

Har du kommentarer til pladsforhold?

Vis svar


https://www.lectio.dk/lectio/311/spoergeskema/spoergeskemaexcel.aspx?id=50510385205&type=Oversigt
https://www.lectio.dk/lectio/311/spoergeskema/spoergeskemaexcel.aspx?id=50510385205&type=AlleSvar
https://www.lectio.dk/lectio/311/spoergeskema/spoergeskemaexcel.aspx?id=50510385205&type=Matrix


2.3 Indeklima

Er du generet af ubehagelig varme?

I høj grad 24 5,5%

I nogen grad 95 21,6%

I ringe grad 75 17,0%

Slet ikke 223 50,7%

Ved ikke 21 4,8%

Ubesvaret 2 0,5%

Vis svar


2.4 Indeklima

Er du generet af kulde?

I høj grad 112 25,5%

I nogen grad 167 38,0%

I ringe grad 74 16,8%

Slet ikke 78 17,7%

Ved ikke 7 1,6%

Ubesvaret 2 0,5%

Vis svar


2.5 Indeklima

Er du generet af træk?

I høj grad 30 6,8%

I nogen grad 119 27,0%

I ringe grad 85 19,3%

Slet ikke 150 34,1%

Ved ikke 49 11,1%

Ubesvaret 7 1,6%

Vis svar


2.6 Indeklima

Er du generet af dårlig luftkvalitet?

I høj grad 72 16,4%



I nogen grad 160 36,4%

I ringe grad 93 21,1%

Slet ikke 88 20,0%

Ved ikke 25 5,7%

Ubesvaret 2 0,5%

Vis svar


2.7 Indeklima

Har du kommentarer til indeklimaet?

Hvis du oplever problemer med varme, kulde, træk eller luftkvalitet, bedes du skrive i hvilke lokaler du oplever problemet.

Vis svar


2.8 Lysforholdene

Er du generet af utilstrækkelig belysning?

I høj grad 15 3,4%

I nogen grad 68 15,5%

I ringe grad 86 19,5%

Slet ikke 229 52,0%

Ved ikke 39 8,9%

Ubesvaret 3 0,7%

Vis svar


2.9 Lysforholdene

Bliver du blændet af kunstigt lys eller sollys?

I høj grad 20 4,5%

I nogen grad 81 18,4%

I ringe grad 114 25,9%

Slet ikke 196 44,5%

Ved ikke 27 6,1%

Ubesvaret 2 0,5%

Vis svar


2.10 Lysforhold



Har du kommentarer til lysforholdene på skolen?

Hvis du oplever problemer, bedes du skrive i hvilke lokaler.

Vis svar


2.11 Borde og stole i undervisningslokalerne

Er borde og stole i undervisningslokalerne  i orden?

I høj grad 47 10,7%

I nogen grad 206 46,8%

I ringe grad 112 25,5%

Slet ikke 59 13,4%

Ved ikke 11 2,5%

Ubesvaret 5 1,1%

Vis svar


2.12 Borde og stole i undervisningslokalerne

Har du kommentarer til borde og stole i undervisningslokalerne? Hvis du oplever problemer, skriv gerne i hvilke lokaler.

Vis svar


2.13 Støj

Bliver du generet af støj på skolen?

I høj grad 112 25,5%

I nogen grad 149 33,9%

I ringe grad 105 23,9%

Slet ikke 56 12,7%

Ved ikke 13 3,0%

Ubesvaret 5 1,1%

Vis svar


2.14 Støj

Har du kommentarer til støj på skolen? Hvis du oplever støj, så skriv hvilken type støj du oplever, og hvor du oplever den.

Vis svar


3 Fællesområderne på skolen



3.1 Er skolens fællesområder generelt

Meget
tilfredstillende

29 6,6%

Tilfredsstillende 192 43,6%

Mindre
tilfredsstillende

128 29,1%

Ikke
tilfredsstillende

43 9,8%

Ved ikke 41 9,3%

Ubesvaret 7 1,6%

Vis svar


3.2 Borde og stole i fællesområderne

Er borde og stole i fællesområderne i orden?

I høj grad 76 17,3%

I nogen grad 235 53,4%

I ringe grad 68 15,5%

Slet ikke 15 3,4%

Ved ikke 43 9,8%

Ubesvaret 3 0,7%

Vis svar


3.3 Er mulighederne for gruppearbejde i fællesområderne

Meget
tilfredstillende

38 8,6%

Tilfredsstillende 209 47,5%

Mindre
tilfredsstillende

122 27,7%

Ikke
tilfredstillende

45 10,2%

Ved ikke 22 5,0%

Ubesvaret 4 0,9%

Vis svar


3.4 Fællesområderne

Har du kommentarer til fællesområderne?

Vis svar




4 Oprydning og rengøring

4.1 Oprydning i undervisningslokalerne

Er oprydningen i klasselokalerne

Meget
tilfredsstillende

66 15,0%

Tilfredstillende 224 50,9%

Mindre
tilfredsstillende

88 20,0%

Ikke
tilfredsstillende

29 6,6%

Ved ikke 26 5,9%

Ubesvaret 7 1,6%

Vis svar


4.2 Oprydning i fællesområderne

Er oprydningen i fællesområderne

Meget
tilfredsstillende

39 8,9%

Tilfredsstillende 191 43,4%

Mindre
tilfredsstillende

106 24,1%

Ikke
tilfredsstillende

41 9,3%

Ved ikke 56 12,7%

Ubesvaret 7 1,6%

Vis svar


4.3 Rengøringsniveauet i undervisningslokalerne er

Meget
tilfredsstillende

72 16,4%

Tilfredsstillende 237 53,9%

Mindre
tilfresstillende

72 16,4%

Ikke
tilfredsstillende

19 4,3%

Ved ikke 34 7,7%

Ubesvaret 6 1,4%

Vis svar




4.4 Rengøringsniveauet i fællesområderne er

Meget
tilfredsstillende

54 12,3%

Tilfredsstillende 221 50,2%

Mindre
tilfredsstillende

79 18,0%

Ikke
tilfredsstillende

25 5,7%

Ved ikke 53 12,0%

Ubesvaret 8 1,8%

Vis svar


4.5 Rengøringsniveauet på toiletterne

Meget
tilfredsstillende

31 7,0%

Tilfredsstillende 132 30,0%

Mindre
tilfredstillende

129 29,3%

Ikke
tilfredstillende

119 27,0%

Ved ikke 24 5,5%

Ubesvaret 5 1,1%

Vis svar


4.6 Oprydning og rengøring

Har du kommentarer til oprydning og rengøring?

Vis svar


5 Skolens udseende

5.1 Skolens udseende

Lokalerne på skolen er rare at opholde sig i

Helt enig 58 13,2%

Delvist enig 186 42,3%

Hverken enig
eller uenig

120 27,3%



Delvist uenig 41 9,3%

Helt uenig 16 3,6%

Ved ikke 13 3,0%

Ubesvaret 6 1,4%

Vis svar


5.2 Skolens udseende

Skolen er flot udsmykket

Helt enig 27 6,1%

Delvist enig 103 23,4%

Hverken enig
eller uenig

153 34,8%

Delvist uenig 78 17,7%

Helt uenig 43 9,8%

Ved ikke 28 6,4%

Ubesvaret 8 1,8%

Vis svar


5.3 Skolens udseende

Skolen er generelt godt vedligeholdt

Helt enig 57 13,0%

Delvist enig 186 42,3%

Hverken enig
eller uenig

122 27,7%

Delvist uenig 29 6,6%

Helt uenig 12 2,7%

Ved ikke 26 5,9%

Ubesvaret 8 1,8%

Vis svar


6 Skolens it-forhold

6.1 Det er let nok at få hjælp til it-problemer



Helt enig 139 31,6%

Delvist enig 123 28,0%

Hverken enig
eller uenig

64 14,5%

Delvist uenig 30 6,8%

Helt uenig 10 2,3%

Ved ikke 65 14,8%

Ubesvaret 9 2,0%

Vis svar


6.2 Har du problemer med at komme på det trådløse netværk

Ja, hver gang 19 4,3%

Ind imellem 139 31,6%

Næsten aldrig 128 29,1%

Aldrig 134 30,5%

Ved ikke 14 3,2%

Ubesvaret 6 1,4%

Vis svar


6.3 Printerne på skolen fungerer, når jeg skal bruge dem

Helt enig 55 12,5%

Delvist enig 60 13,6%

Hverken enig
eller uenig

59 13,4%

Delvist uenig 17 3,9%

Helt uenig 21 4,8%

Ved ikke 218 49,5%

Ubesvaret 10 2,3%

Vis svar


6.4 Skolens it-forhold

Har du kommentarer til skolens it-forhold?

Vis svar




6.5 Kommentarer

Hvis du har gode råd til hvordan skolen kan blive bedre, kan du skrive dem her:

Vis svar



